谁来守护中小学生的"课间10分钟"?

"让我试试!""该我了,该我 了!"——下课铃声仿佛触发了开 关,孩子们冲出教室,嬉戏声在校园 里回荡,尽情享受着"课间10分钟" 的运动快乐。

日前,一场"课间微运动"全国 现场展示暨研讨活动在深圳市福田 区新沙小学举行。校园内,来自中 国教育科学研究院、深圳市教育科 学研究院等业内专家到场观摩,一 场关于"课间10分钟"的深入讨论, 也随之展开。

校园里的"空间魔术师"

深圳市福田区教育局局长王巍 介绍,从2019年开始,深圳市各中 小学积极探索实践课间微运动,以 多元化的课间活动促进学生身心健

事实上,人多地少的深圳福田, 中小学校往往非常袖珍,运动空间 的安排和设施的设置捉襟见肘。

新沙小学是一家成立于1908年 的百年老校,经历过多次复建,2021 年在原址进行了彻底的重建。

新沙小学校长陈志华介绍,重 建后,新沙小学的总建筑面积约为 37000平方米,其中运动场地的面 积就占了近15000平方米,占比超 过 40%

在城市中心楼房包围的校园

中,能够做出这么大的运动场地,可 谓是"空间魔术师"。

陈志华说,学校为学生提供"乐 园式"的运动场所,每个区域指定项 目,孩子们无需下楼,走出教室就可 以马上开展活动。

在新沙小学,教室外的柱子上 都安装了AI互动锻炼屏,成为最受 小学生们欢迎的运动设施,孩子们 跟随着屏幕指令完成深蹲、开合跳, 通过人脸识别获得积分,教室外的 露台和连廊也成了孩子们的运动空 间,跳绳、丢手绢、扔沙包,玩得不亦

"形式丰富、安全有序,让我大 开眼界。"参与此次活动的中国教育 科学研究院体育美育教育研究所所

自由式滑雪世界冠军李妮娜也 感叹:"看到这样的运动设施和氛 围,我都想再上一次小学了。'

"课间10分钟"为什么重 要?

最近一段时间,"课间10分钟" 成为了整个社会热议的话题。"课间 圈养""中小学生连上厕所的时间都 快没了"等话题频频冲上热搜,"课间 10分钟"对学生的身心健康到底有多 重要?"课间10分钟"如何保质保量?

深圳市教育科学研究院体育研

究员黄镇敏认为,久坐少动、体育锻 炼时间严重不足导致中小学生的近 视率、肥胖率居高不下,慢性病、抑郁 等问题也随之而来,目前仅仅靠体育 课是不够的,"课间10分钟"的运动 时间对孩子们的身心健康十分关键。

黄镇敏介绍,最新的国际研究 发现,运动只要持续3分钟以上,特 别是3分钟以上的中高强度的运 动,就会对健康产生积极的效果,不 可因为时间短,就忽视珍贵的"课间 10分钟"。

吴键表示,中小学的"课间10 分钟"受到一系列的法律法规保 护。如《中华人民共和国义务教育 法》第三十七条明确规定,"学校应 当保证学生的课外活动时间,组织 开展文化娱乐等课外活动"。

如何保证"课间10分钟" 效果?

谁来守护中小学生的"课间10

"阻碍课间活动的根本原因不 是法律法规不完善的问题,而是学 校制度设计问题,是时间、空间有限 问题,是责任担当问题。"吴键说。

目前,不少中小学的场地空间 有限,特别是在大城市,不少学校面 临保证学生安全和开展体育活动的 两难境地。

新沙小学的做法值得关注—— 2021年,该学校在改造或翻新时,将 课间活动的需求纳入整体设计方案, 从空中俯瞰,这所小学像一个S形的 盒子,主体建筑的外围被运动场地所 包围。运动场地并非集中在一楼的 操场,而是较为均匀的分布在学校的 各个楼层,特别是大大加宽了楼梯和 楼道,增加了课堂外就近公共活动空 间,在这些空间使用防滑材料并铺上 软胶垫,尽最大努力减少学生们在运 动中受伤的可能性,减少"课间10分 钟"的时间损耗。

此外,新沙小学还制定了精细化 的制度,保障"课间10分钟"的运动效 果。新沙小学教研主任王亚琼介绍, 学校为"课间10分钟"建立了专门的 组织体系和游戏库,并对器材配置、 区域划分、班级管理和后勤协助等方 面建立规章制度,确保孩子们的课间 活动安全有序。

当然,除了空间和制度的保证,校 园体育活动的风险保障机制仍需健 全。也有业内专家建议,要进一步健 全学校运动的意外伤害保险等制度。

而"课间10分钟"的理念也需要 得到包括教育工作者和家长在内整 个社会的认同和理解——我们在校园 里听到的,应当是琅琅书声与欢声笑 语的交响。

(新华社深圳12月3日电)

"还是很兴奋!"回想起"英超"考察团前往"村超"球场 观看自己参与的交流赛,"村超"球员潘世欢依然难掩内心

"他们跟我们握手、合影,鼓励我们坚持训练,保持战 术策略,提升团队凝聚力。"潘世欢说,希望未来自己能够 在"英超"的帮助下提升技战术水平,踢出新气象。

一周前,"英超"联赛国际高级顾问格雷厄姆·鲁滨逊 一行在"村超"发源地、贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江 县开展合作考察。

除了观摩潘世欢等"村超"球员踢的一场交流赛,考察 团还深入了解了榕江足球的发展现状,走进榕江县古州镇 第二小学、兴华水族乡高排小学等中小学视察校园足球开 展情况,并与"村超"球员、教练员和裁判员进行座谈。

这是一次"英超"和"村超"的双向奔赴。今年夏天,全 称为"贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛"的"村 超"比赛火爆全网、火出国门。谁能想到,一个仅有38.5万 人口的深山小城,竟能凭借小小的足球爆发出如此巨大的 能量。

全县足球注册人口1200余人、校园足球普及学校超 70%、全国青少年校园足球特色学校14所……虽然各家媒 体在追寻"村超""出圈"的原因时,认为榕江深厚的足球历 史底蕴、浓郁的足球氛围和相对较高的足球普及率奠定了 重要基础,但让人无法忽视的是,榕江足球还存在不少需

"无论是在运动员、教练员和裁判员的数量还是质量 上,榕江足球都需要不断提升。"榕江县足协副主席赖洪静 说道,"村超"真心希望通过与"英超"合作,借鉴对方的成 熟体系和先进理念,持续推动榕江足球发展。

从两天的深入考察中,记者看出,这也是"英超"之希 望。鲁滨逊介绍,作为全球顶级联赛之一的"英超",一直 希望将其盈利的部分通过一些社区足球项目包括"学转英 超"这样的公益性质项目来回馈、助力全球的社区足球 发展。

"这项致力于培育社区足球教练员和裁判员的项目, 目前已在全球29个国家和地区培训了3.2万余名教练员 和裁判员,辐射影响超过170万名足球青少年。"鲁滨逊 说,"我们还要扩大合作区域,通过足球将更多的人团结凝 聚起来。"

"村超"之后,榕江已变身为基层足球交流"高地",几 乎每周都上演着各种类型的交流赛。对首次到访贵州的鲁滨逊来说,他们正 是想通过深入考察,确保挑选的榕江培训对象能够长期从事足球运动,并在当 地有从事这项运动的良好土壤。

授人以渔亦是反哺自身。陪同考察的曾在榕江生活的英国人大卫·吉尔 里表示,相信"村超"通过与"英超"合作,除了能够促进当地运动员、裁判员、 教练员的技能提升,还能在足球梯队建设、运营体系完善等方面获得不小帮 助。同时,"英超"应该也能借助"村超"的IP效应,进一步提升其在中国的品 牌知名度,"双方的合作应该会让更多人关注'英超'" "合作带来的帮助是相互的。"与大卫持同样观点的潘世欢以榕江为例

表示,"村超"球员当中有非常多的"英超"球迷。"英超"在榕江开展社区足球 合作,可以吸引榕江的足球青少年了解和喜爱"英超"。"加上'村超'的流量 助力,或许能够帮助'英超'扩大其通过足球联结世界的影响力。 贵州"村超"运营管理负责人彭西西介绍,此次考察合作,不仅是一次中

国基层足球和英国顶级联赛的友好互动交流,更是一次中英文化的有益

"12月中旬,'英超'将派出团队为40余名来自榕江县城、乡镇和村寨中 小学的教练员提供专业培训。"他说,"相信随着实践的深入,双方或将探索 出一条基层足球发展的'榕江新路'。

(新华社贵阳12月3日电)

俊 晖 英锦赛 亚 目

12月2日,在英国约克举行的 2023年斯诺克英国锦标赛半决赛 中,中国选手丁俊晖以6比4战胜英 格兰选手特鲁姆普,晋级决赛 图为丁俊晖在比赛中。



山东:多部门协同共促体卫融合走进百姓生活

新华社济南12月3日电(记者 张武岳)在山东东营垦利区杨庙社 区,77岁的老人张秀兰有了个新习 惯:在专业人士的指导下,每天参与 武术锻炼活动。

"刚开始不了解,觉得生病就只 能打针吃药。现在我坚持锻炼,感 觉身体舒坦多了,心情也变好了。" 张秀兰说,虽然现在是冬天,但参与 体育锻炼的老年人越来越多,每天 定点在社区广场"比划"招式,成为 新风尚。

这些变化,源于近期北京体育 大学和杨庙社区联合打造的社区运 动健康中心。据工作人员介绍,社 区运动健康中心全方位了解居民身

心状况,针对老年人和体弱群众,把 体育运动、健康管理和养老服务相 结合,提供更全面、个性化的养老支 持,达到补短板、调体质、控情绪的 目标,推动群众体质提升。

成立山东省体卫融合发展研究 会,创办体卫融合高峰论坛,实施青 少年脊柱健康管理、社区运动健康 中心建设、体质检测和科学健身指 导专项行动,开展体卫融合标准化 试点和综合服务平台建设……山东 秉承"大体育""大健康"理念,持续 推动健康关口前移,加快构建部门 协同、全社会共同参与的运动促进 健康新模式,让体卫融合走进百姓 生活。

"6个月时间过去,我的体脂率 下降了14.7%,空腹血糖能维持在 5.72, 感觉身体又充满了活力。"济 南市民徐康近期参加了一个体卫融 合糖尿病综合管理项目。他对记者 说,这个项目不仅有体检,还有体质 监测,不仅有医学处方,还有量身定 制的运动指导方案,更有老师在饮 食搭配、生活方式调整等方面给予 具体指导,带领进行运动锻炼。

该项目由济南市全民健身中心 联合医疗部门成立的济南市全民中 医健康管理中心发起。该中心建立 起体育科普、体测体检、场馆服务、 健身指导、运动康复、医学诊疗"六 位一体"的体卫融合服务模式,有效

整合体卫融合全要素资源,推动体卫 融合落实落细。

记者走访了解到,山东体卫融合 项目多元,包括主动健康、运动康复、 慢病运动干预等多个类型。

"我们自2021年开启体卫融合试 点项目申报工作,目前全省共征集到 307项,类型广泛、模式多元、各具特 色。"山东省体育产业发展服务中心 主任高文清介绍,2022年,山东省体 育局、山东省卫生健康委联合启动全 省体卫融合试点项目年度优秀成果评 选,评选优秀成果39项,其中16个确 定为试点推广类优秀成果;近期,第 一批体卫融合示范项目和年度优秀试 点项目评选即将启动。

世界跆拳道大奖赛总决赛 骆宗诗夺金锁定奥运席位

新华社北京12月3日电 中国 跆拳道协会消息,当地时间2日, 2023年世界跆拳道大奖赛总决赛首 日比赛在英国曼彻斯特进行。中国 选手骆宗诗在女子57公斤级比赛 中卫冕成功。她目前排名世界第 一,顺利锁定一席巴黎奥运会参赛 资格。

此次比赛,骆宗诗先后交手澳 大利亚队的海默·斯泰茜、摩洛哥队 的拉拉杰·娜达、中国台北队的罗嘉 翎,并在决赛中与美国黑马选手费 丝·狄龙相遇。

赛后,骆宗诗表示:"自己的主要 竞争对手大多来自欧美,能在巴黎奥 运会前和她们碰上、打上,这是最好 的。接下来还有大满贯赛事,我想在 大满贯中找到更好的比赛节奏和感 觉,为明年的巴黎奥运会做好充足准 备。"

2023福冈马拉松举行 杨绍辉破全国纪录摘银

新华社东京12月3日电(记者 岳晨星)2023日本福冈国际男子马 拉松赛3日在福冈市举行,肯尼亚 选手迈克尔·吉泰以2小时07分08 秒夺冠,中国选手杨绍辉排名第二, 同时以2小时07分09秒的成绩打 破男子马拉松全国纪录。

在男子全程马拉松比赛中,杨绍 辉一路处在领先集团,半程时已刷新 个人最好成绩,最后5公里时杨绍辉提 速,最终以2小时07分09秒冲线,与 获得冠军的吉泰仅相差1秒,他也打破 了何杰在今年3月无锡马拉松上创造 的2小时07分30秒的全国纪录。

商

拉萨某部智慧法庭建设项目的潜在供应商应在拉萨市城关区城东小 区7栋2号(西藏泓耀工程项目咨询有限公司)获取采购文件,并于 2023年12月11日15时30分(北京时间)前提交响应文件。

一、项目基本情况

项目编号: 2023-VJLSFY-W1001。

项目名称: 拉萨某部智慧法庭建设项目。

预算金额: 400000.00元

采购方式: 竞争性磋商。

最高限价: 400000.00元。 采购需求: 本项目划分为一个标段, 采购项目技术规格、参数及要

求具体(详见竞争性磋商文件采购清单) 合同履行期限:合同签订后20日内。

服务地点: 拉萨市。

本项目不接受联合体。 二、申请人的资格要求

1. 符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条的规定:

(1) 具有独立承担民事责任的能力。

(2) 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度。

(3) 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力。 (4) 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录。

(5)参加政府采购活动前三年内,在经营活动中没有重大违法记录 (重大违法记录是指供应商因违法经营受到刑事处罚或者责令停产停

(6) 法律、行政法规规定的其他条件。 2. 落实政府采购政策需满足的资格要求:

业、吊销许可证或者执照、较大数额罚款等行政处罚)。

(1) 本项目接受中小企业、残疾人福利性单位和监狱企业参与磋商

(本项目不属于专门面向中小企业采购的项目)。

(2) 强制采购节能产品、优先采购环境标志产品(注: 所采购的货 物在采购期间内属于有效的"节能产品政府采购清单"、"环境标志产 品政府采购清单"范围)。

3. 本项目的特定资格要求: (1)被"信用中国"网站 (www. creditchina. gov. cn) 中列入失信被执行人和/或重大税收违法案 件当事人名单的供应商、被中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)列入政 府采购严重违法失信行为记录名单中被财政部门禁止参加政府采购活动 的供应商(处罚决定规定的时间和地域范围内),无资格参加本项目的

(2) 单位负责人为同一人或者存在控股、管理关系的不同单位,不 得同时参加本项目的磋商。为本项目提供整体设计、规范编制或者项目 管理、监理、检测等服务的供应商,不得再参加本项目磋商。

(3) 其他要求: 供应商须具备提供西藏售后服务保障能力。 三、获取采购文件

时间: 2023年12月1日至2023年12月7日(每日9:30-13:00, 15:30-18:00,周六、周日及法定节假日除外)

地点: 拉萨市城关区城东小区7栋2号(西藏泓耀工程项目咨询有限

方式: 有意向参加本次采购活动的供应商请持以下资料的原件及复 印件(复印件装订成册、加盖公章,由采购代理公司留存),至西藏泓 耀工程项目咨询有限公司办理报名并获取竞争性磋商文件。(1)营业执 照副本(如未三证合一的还须提供税务登记证和机构代码证)。(2)法 定代表人身份证(复印件)、授权委托书和被委托人身份证(法人报名 无需提供)。(3)依法缴纳社保证明(缴费原始票据及社保机关盖章的 缴费人员花名册)。依法缴纳税收证明。具有履行合同所必需的设备和专 业技术能力承诺书(格式自拟)(4)参加政府采购活动前3年内在经营 活动中没有重大违法记录的书面声明(格式自拟),无关联关系单位共

同投标的书面声明(格式自拟) 售价: 人民币850元/份, 售后不退。

四、响应文件提交

截止时间: 2023年12月11日15:30分(北京时间)。 地点:西藏泓耀工程项目咨询有限公司开标室。

时间: 2023年12月11日15: 30分(北京时间)。 地点:西藏泓耀工程项目咨询有限公司开标室。

自本公告发布之日起5个工作日。

七、其他补充事宜

公告发布媒介:《军队采购网》、《采购招标网》、《拉萨日报》

八、凡对本次采购提出询问,请按以下方式联系。

1. 采购人信息

采购人信息

名称:拉萨某部

地址: 拉萨市

联系方式: 方先生 17689504044 监督联系方式

联系人: 白先生

联系方式: 028-86505888

2. 采购代理机构信息

名称: 西藏泓耀工程项目咨询有限公司

地址: 拉萨市城关区城东小区7栋2号

联系方式: 黄先生 18889009081 3. 项目联系方式

项目联系人: 黄先生 18889009081